



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ

30 мая 1943 г.

№ 37 (1678)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Каждому колхозу — детские ясли

В дни Отечественной войны с немецко-фашистскими бандитами, каждый трудящийся колхозник и колхозница нашей страны стремятся работать, как можно больше и лучше, чтобы добиться высокого урожая и тем самым полностью обеспечить героический фронт и население страны необходимыми продуктами, а промышленность сырьем.

В этих целях колхозное крестьянство исполнено решимости использовать все резервы, отдать все силы на благо родины для полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

В условиях военного времени решающую роль играют люди, гадры и особенно женщины. Женщина сейчас является главной и решающей силой в колхозе, от правильного и полного использования которой зависят успех в проведении всех сельскохозяйственных работ и получении высокого военного урожая.

Наступила горячая пора массовых полевых работ, когда каждый колхозник, каждая колхозница должны быть на строгом учете, чтобы правильной расстановкой сил, самоотверженной работой на полях неустанно ковать победу над злейшим врагом — немецким фашизмом.

Многие колхозы нашего района, правильно оценивая значение полного использования рабочей силы, из года в год открывают сезонные детские ясли, таким образом, создают все необходимые условия для женщин-колхозниц имеющих детей, работать на колхозных полях.

Например, колхозы — Боркинский, председатель тов. Кондрашин, Благодаровский — тов. Устишкин, Илевский — тов. Овсянников и другие, детские

ясли открыли с первых дней весенне-полевых работ, обеспечив их необходимыми продуктами, посудой, инвентарем. Колхозницы — матери, зная, что за их детьми в детских организациях хороший уход, они все участвуют в артельной работе, отдавая все свои силы на борьбу за получение высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Но есть и другие факты, когда руководители отдельных колхозов, недооценивая значение детских яслей, тем самым срывают своевременное выполнение планов сельскохозяйственных работ, наносят огромный ущерб колхозному строю, государству, ведущему смертельную борьбу с злейшим врагом. Например, в колхозах Кляжеского, Ливейского, Новосельского и некоторых других сельсоветов не только не организовано открытие детских яслей, но руководители этих колхозов даже не нашли нужным, чтобы обсудить этот важный вопрос. В результате чего это обстоятельство явилось в некой степени, одной из причин отставания указанных колхозов с своим и другими полевыми работами, потому, что много колхозниц, имеющих малых детей, сидят с ними дома и на работу не ходят.

Колхозы, не имеющие детских яслей должны принять все меры к тому, чтобы открыть их. Подготовить помещения, обеспечить необходимыми инвентарем, посудой, продовольствием. Райздравотдел, сельские советы и первичные партийные организации обязаны, в свою очередь, оказать колхозам необходимую помощь, помня, что колхозные детские ясли в условиях военного времени приобретают значение важного оборонного дела.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

8-я гвардейская кавалерийская Морозова кавалерийская дивизия в боях за Родину показала образцы мужества и отваги.



На снимке: Расчет тяжелого миномета гвардии казака А. А. Тулунова. На заднем плане А. А. Тулунов. Фото Д. Фавиловича. Фотохроника ТАСС

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Могилев, Карачев, Рословы

Наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожные узлы — Могилев, Карачев, Рословы. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

На железнодорожных узлах Карачев, Рословы в результате бомбардировки летчики наблюдали прямые попадания в эшелоны, которые затем горели и взрывались.

Особенно разрушительной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Могилев. На территории сортировочной и товарной станции горели многочисленные железнодорожные эшелоны и склады. Пожары сопровождались сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ СЕВЕРОВОСТОЧНЕЕ НОВОРОССИЙСКА

28 мая северовосточнее Новороссийска наши воздушные силы вели бои с авиацией противника. В результате многочисленных воздушных боев нашими летчиками сбито 54 немецких самолета. Кроме того, 12 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии. Таким образом, всего в течение дня сбито 66 немецких самолетов. Наши потери — 26 самолетов.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

БОРКИНСКИЙ колхоз «Красный бор», председатель колхоза тов. Кондрашин, выполнивший план весеннего сева на 113 процентов.

МАРЬИНСКИЙ колхоз «Пролетарский труд», Боркинского сельсовета, председатель колхоза тов. Павлюков, выполнивший план весеннего сева на 111 процентов.

САРМИНСКИЙ колхоз «Красный труд» Суморьевского сельсовета, председатель колхоза тов. Варфоломеев, выполнивший план весеннего сева на 109 процентов.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 28 мая)

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. В течение пулеметным и залповым ружейным огнем гитлеровцы в беспорядке отступили.

Южнее Балаклавы артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и ДОТ'ов, уничтожили минометную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнем рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы обстреливали скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Минометчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, шестиствольный миномет и сжгли более 10 автомашин противника.

На северо-западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Бухтик

приказал открыть ружейно-пулеметный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и поспешно начали отходить. Наши бойцы, преследуя противника, захватили пленного и трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон на крупной железнодорожной станции. В ожесточенном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, питавшую энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда им. Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронешину и сожгла трехтонную автомашину с грузом.

Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий летчик из 6 отряда 2 группы 1 немецкой эскадрильи пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Шейлел рассказал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолетов. Одновременно вылетели и другие отряды групп. Перед нами была поставлена задача — достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В 5 километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия велла сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наспех освободившись от бомб, я попытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские. Я видел, как один за другим упали на землю самолеты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в мою машину и я тоже был вынужден сесть. Здесь, в плену, я встретил летчиков пяти экипажей своего отряда».

Прием тов. И. В. Сталиным Кубинского Посланника г-на А. Кончессо

28 мая председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Ино-

странных Дел В. М. Молотова принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного министра Кубы в СССР г-на А. Кончессо.

Советско-Чехословацкое Соглашение о предоставлении правительству Чехословацкой Республики денежных средств, материалов и обслуживания для содержания Чехословацкой бригады на территории СССР в период войны.

28 мая с. г. состоялось подписание Советско-Чехословацкого Соглашения «О предоставлении правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Чехословацкой республики денежных средств, материалов и обслуживания, потребных для содержания чехословацкой бригады на территории СССР

в период войны». Соглашение подписано по уполномочию правительства СССР заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел А. Е. КОРНЕЙЧУКОМ и по уполномочию Чехословацкого правительства Чрезвычайным и Полномочным Послом Чехословацкой Республики в СССР г-ном З. Д. ФИРЛИНГЕРОМ.



В исполкоме райсовета

28 мая, на очередном заседании исполкома райсовета заслушал сообщения т. т. Тимошина, Коендрашина и Павлюкова о подъеме паров и прополке посевов в колхозах Боринского сельсовета. Исполком отметил, что Боринский и Марьинский колхозы несмотря на то, что весенний сев давно окончили, но к подъему паров еще не приступили и должной подготовки к этой работе не ведут. На прополке посевов колхозники работают целыми бригадами, индивидуальная сделщина не применяется, соревнование не развернуто. Исполком предложил руководителям этих колхозов немедленно организовать работу по подъему не занятых паров и закончить ее не позднее 15 июня. Руководителям колхозов указано также на необходимость применения индивидуальной сделщины и организации социалистического соревнования на прополке посевов.

Вторым вопросом повестки дня исполкома райсовета заслушал доклад председателей промартелей — Букалейской тов. Малышева и Линеиной тов. Ключева о выполнении производственных планов второго квартала. Исполком отметил, что руководители артелей не приняли надлежащих мер в борьбе за своевременное выполнение производственных заданий, в результате чего планы

по выпуску таких изделий, как котенный обод, дуги, корыта и др. не выполняются. Исполком потребовал от т. т. Малышева и Ключева улучшить свое руководство и на основе организации социалистического соревнования, повседневной массово-политической работы с членами артелей добиться выполнения производственных планов по всем видам ассортиментов в установленные сроки.

Исполком райсовета также заслушал и обсудил вопрос о состоянии и развитии общественного животноводства в Китаевском и Вознесенском («Завезы Ленина») колхозах. Отметив явно неудовлетворительный уход за скотом в этих колхозах, особенно за молодняком, в результате чего допущен большой отход крупного и мелкого скота, исполком предупредил председателей колхозов — Китаевского тов. Петракова и Вознесенского тов. Круглова, что если в период до 15 июня с. г. с их стороны не будут приняты надлежащие меры по выполнению плана развития животноводства, то они будут привлечены к строгой ответственности.

Исполком райсовета также заслушал и обсудил доклад — о политпросвет работе в Бутаковском сельсовете, о ходе дорожного строительства в районе и др. и принял соответствующие решения.

САДЯТ ОВОЩИ

В ряде колхозов района колхозники приступили к посадке огородных культур. Так, Шаприхинский колхоз «Победа» рассадил на своем огороде капусту, свеклу и др. овощные культуры, на площади 3 га. В Бахтышинском колхозе имени Ворошилова посажено огородных культур 7 га, в Бутаковском «Красный луч» — 2,5 га в Кляжевском «Новая жизнь» 1,25 га и в Девлетяковском «Искра» 1,5 га.



Гитлеровский «Новый порядок».

Рисунок художников Кукрыниных.

На бытовые темы

В БАНЕ

Работников отдела коммунального хозяйства нельзя обвинять в том, что они не хотят обдувать трудящихся. Вознесенская коммунальная баня. Нет, об этом они никому не заявляли. Правда, если бы на месте тов. Золотова был кто-нибудь другой, так, пожалуй, набрался бы смелости закрыть коммунальную баню и порекомендовал бы, поскольку время стало теплее, а воды в пруду предостаточно и дров не требуется — закрыть на холодные ванны. Но этого, повторяем, пока не заявляют работники коммунального хозяйства. График функционирования бани соблюдается точно: два раза в неделю. Одним словом, баня работает. Но как работает? Это совсем другой вопрос. А надо прямо сказать, что коммунальная баня работает далеко неудовлетворительно.

Взять к примеру такой вопрос. Как баня обеспечивается водой? Вода, как известно каждому, конечно, горячая и холодная, — это главное для нормальной работы бани. Но перебои с водой, в результате чего длительные ожидания в очередях у кранов, продолжаются уже на протяжении длительного времени.

В зимний период, когда на дворе потрескивали морозы, перебои с водой в бане работники коммунального хозяйства объясняли тем, что и дрова сырые и трубы мерзнут и другие причины находили в оправдание. Но ведь сейчас эти причины не основательны. В чем же дело? Дело

в том, говорят теперь работники коммунального хозяйства, что котел маловат, что выдает ли вода не успевает нагреваться?!

Допустим, что котел действительно небольшой, хотя он и не уменьшался перед тем, какой был раньше, но ведь сейчас вместо 15—20 тазов, из которых мылись, в бане имеется всего лишь 6 тазиков и воды, как известно, в два-три раза требуется меньше, но перебои в ней все-таки продолжаются.

Причину перебоев с водой можно объяснить только незначительностью и безответственностью обслуживающего персонала бани, который вместо того, чтобы быть на своем посту, слоняться за топкой в котле, часто отлучается, занимается неуживым хождением, а руководители коммунального хозяйства, видимо, не требуют нужной дисциплины и их работу не контролируют.

Следует отметить также, что технические работники бани не обращают никакого внимания и на уборку помещения. В раздевальном, как и в самой бане, уборка, как правило, производится только после закрытия, а во время работы бани, пусть даже в ней будет, что и бывает часто, — полено грязи, масса обрывков загрязненных газет, разбросанных по лавкам веников, оставленных любителями париться — уборка не производится.

Пора, давно пора навести должный порядок в коммунальной бане.

Ивнин.

ДВА ДОКУМЕНТА

Это было в марте 1943 года. Задолго до того, как бой докатился до маленькой деревни Софиевка Знаменского района, видно было зарево пожара. Немцы, отступая, жгли Софиевку. Войдя в деревню, бойцы узнали, как расправились немцы с жителями, сравнив с землей все десять изб.

Но только спустя два месяца стало известно о судьбе одного из жителей Софиевки, 80-летнего старика Прокофия Ивановича Волкова. Об этом сообщила пожилая колхозница Клавдия Кузьминична Якушева. Перед нами документ — запись сообщения Якушевой.

«Утром 10 марта 1943 года в деревню Софиевка ворвались отступающие немцы. Они стали поджигать избы. Всех жителей они выгоняли пинками и прикладами на улицу, запрещая спасать свое имущество. Ни мольбы, ни слезы женщин и детей не действовали на немцев. Они тащили солому и сено в избы и поджигали их. Когда огонь угасал, немцы под угрозой расстрела приказывали жителям самим поджечь солому. В избе Волковых лежали больные старики — Прокофий Иванович Волков восьмидесяти лет и Прасковья Осиповна Волкова семидесяти пяти лет. Немцы подожгли ихнюю избу. Старики могли сгореть живо. Я и Мария Якушева бросились в избу, вытащили стариков и полжили их на салазки. Когда вся деревня была охвачена пламенем, немцы сигналили в гучу населе-ние и, угрожая оружием, с криком, бранью погнали за собой. Салазки, на которых лежали старики Волковы, по-

тащили за собой их внучата Дуся и Степа. Детям очень тяжело было везти стариков по рыхлому снегу. Они то и дело отставали. Немцы ругали их и подталкивали прикладами. Потом они заставили детей сбросить с салазок старика Волкова. Его положили у дороги на матрац. Подошел солдат и пристрелил его».

Жителей Софиевки гнали в сторону деревни Свинцово. Внезапно дорогу немцам преградили два наших танка. Завязался бой. Вот как действовали немцы:

«Как только начался бой, немцы поставили нас впереди себя и, прицельясь за нашими спинами, стали стрелять по танкам. Возле дороги был небольшой овражек. Мы скатились в него и ползком добрались до Свинцова. Там мы дождалась прихода Красной Армии, которая освободила нас от фашистских разбойников».

Перед нами и другой документ — о том, как развлекались в деревне Подсосенки, того же Знаменского района, квартировавшие там офицеры немецкого мотострелкового полка.

Жители деревни, освобожденной от оккупантов, П. Зуев, С. Карюшкин, И. Воробьев, А. Краснова и В. Котов рассказали, что происходило в Подсосенках 4 октября 1942 года.

В этот день немцы согнали всех жителей на площадь перед зданием комендатуры и объявили, что сейчас в ознаменование «нового порядка» будет проведен «праздник».

«Праздник начался, — рассказывают подсосенцы, — с такого развлечения. Немцы и

офицеры поймали трех ребятишек лет по восемь—десять, посадили их в мешки, вынесли на площадь и заставили прыгать, догонять друг друга. Мальчики, завязанные в мешки, переворачивались через голову, а офицеры хохотали. Потом начался «главный номер программы», как предупредил офицер. Посреди площади вкопали в землю высокий, гладко обструганный столб. Солдаты густо смазали его мылом. На верхушке столба они привязали каравай хлеба. «Ну, кто достанет?» — сказал офицер. Изголодавшиеся ребятишки пробовали добраться до хлеба. Они с громадным трудом взбирались по скользкому столбу, но чуть кто-нибудь из них достигал до хлеба, как стаявший внизу офицер со смехом дергал за веревку и «подарок» ускользал из рук. Это повторялось несколько раз. Больно было смотреть на эти издевательства».

Жители Подсосенок запомнили на всю жизнь и этот жестокий «праздник», и хохочущих офицеров, придумавших для себя веселое развлечение.

Дети, похоронившие старика Волкова, запомнили на всю жизнь дорогу в деревню Свинцово, салазки с двумя больными стариками и лицо немецкого солдата, пристрелившего восьмидесятилетнего Прокофия Ивановича.

Этого забыть нельзя. Это сделали немцы.

Они заплатят за это. Своей кровью.

И. ОСИПОВ.

спец. корреспондент «Известий» ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭССЕН

ЛОНДОН 28 мая (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что в ночь на 28 мая английская авиация произвела весьма жестокий налет на Рур. Главным объектом атак был ЭССЕН. Бомбардировщики появлялись над городом последовательными волнами. Заводы Круппа и другие военные объекты под-

верглись самому интенсивному налету в течение этого года. Эссен является теперь наиболее серьезно пострадавшим во всей Германии городом. Противовоздушная оборона Эссена оказала яростное сопротивление. На свои базы не вернулось 23 самолета.

ХУЛИГАНЫ

Колхозная молодежь села Криуши, как и всего нашего района, по-боевому борется за высокий военный урожай, стремясь своим честным трудом в тылу оказать всемерную помощь фронту в скорейшем разгроме и уничтожении гитлеровских захватчиков. Хорошие образцы работы показывают пахари-подростки Золотов В. В., из 1-й бригады, Гришаев И. С., из 3-й бригады, Федотов М. И., из 4-й бригады и другие.

Но наряду с этими передовыми ребятами в Криуше есть и такие подростки, которые своим недостойным и часто хулиганским поведением позорят всю колхозную молодежь.

Вот эти хулиганы: Золотов С. Е., Данышин И. В., Михеев А. Т. В колхозной работе они не участвуют и не хотят участвовать. Все их «занятия» заключаются в том, что они днем отсыпятся, а по ночам вплоть до утра шатаются по улице и безобразничают, не давая

никакого покоя и отдыха колхозникам.

Часто бывает, что эти отвратительные хулиганы и бездельники опрокидывают вадки с водой, поставленные у домов колхозников в целях противопожарной охраны, ломают изгороди, срубы колодезь, сельскохозяйственный инвентарь. А если и этого им окажется мало они, несмотря на глубокую полночь, громко стучат в окна, от чего пугаются дети.

Удивительно, что о таком безобразном поведении этих 15—16 летних подростков знают и их родители и сельский совет, но никто никаких мер не принимает для того, чтобы призвать к порядку хулиганов. Надеемся, что органы милиции займутся этим вопросом и примут должные меры, чтобы ограждать покой трудящихся от хулиганов.

Я. Власов.

Ответ. редактор А. Т. КОБЗАНОВ